

安徽作文题最“坑爹”？省内一线教师为命题者“正名” 只要破题准确，文章容易出彩

我省今年作文题被提炼出“不用时将梯子横放”这个关键词，从昨天上午十一点以后，各种版本的作文开始流传，接下来就是各种“挑刺”的声音。昨晚，部分一线教师接受记者采访时称，我省今年作文题算是“有惊喜”，只要考生破题准确，写出彩的文章还是比较容易的。星级记者 桑红青

我省高考作文被网上热炒

昨天，合肥一所省示范高中语文老师接受本报记者采访时介绍说，昨天上午接近11点，网传我省高考作文为命题作文《曾经》，过了十几分钟后又传出是材料作文“梯子不用时横着放”，接着就开始在网上流传，各种“挑刺”的声音“此起彼伏”，诸如刁钻、“坑爹”等流行

词汇都被套用了。

该老师称，之所以出现这种情况，主要原因还是不少网友都是“道听途说”的题目，没有完完整整地看到高考作文真题，对作文出题的意思没有完全明白，导致安徽作文题以讹传讹，人为地把“坑爹”的意思扩大化。

对此，合肥七中语文老师

苏卫兵表示，我省今年作文题算是“有惊喜”的，该作文破题可以从“知行合一”、“解决问题比发现问题更重要”、“防患于未然”、“未雨绸缪”等角度立意，如果考生抓住了题目中的关键词，文章破题还是很容易的，写出好文章也不算太难，但审题有一点难度。

安徽省2012年高考作文题：

阅读下面的材料，根据要求写一篇不少于800字的文章。(60分)

某公司车间角落放置了一架工作使用的梯子。为了防止梯子倒下伤着人，工作人员特意在旁边写了条幅“注意安全”。这事谁也没有放在心上，几年过去了，也没发生梯子倒下伤人的事件。有一次，一位客户来洽谈合作事宜，他留意到条幅并驻足很久，最后建议将条幅改成“不用时将梯子横放”。

材料作文“似曾相识”不足为奇

“哈哈，昨晚我在杂志上看到一篇文章，就是今天的作文材料！”昨天，滁州一名考生兴奋地说。

合肥市部分语文老师也表示，对这个材料不陌生。记者昨天也在网上搜“梯子不用时请横着放”等关键词，确实不同网页上看到了详细材料，其中网页上显示的时间多数是2009年和2010年，这其中还有诸如湖北襄樊学院附中校长等人写的范文。对此，我省教育主管部门

有关人士回应说，每年的高考作文都是社会议论的焦点，作文题出得中规中矩会被批评没有创新精神，出得有创新，往往又会被社会各界人士“挑刺”。高考材料作文素材选择大家熟悉的材料很正常，比如各地作文题素材中经常出现古诗词，应该多数诗词都是考生学过的，但还是被作为高考作文题素材了，关键还是要考查考生的语言组织等基本功，不会在材料上为难考生。

每年的高考作文题都是高考的最大“看点”，或争议、或好评之后，接下来就是不少人“跃跃欲试”，欲与考生“试比高”。本报昨天也在第一时间邀请了新锐作家、高三老师、大学生等试水高考作文，希望对考生有所启发。



言传也能身教

作家 李霄峰

中国有句话：言传身教。

表面上看，它似乎交代了一种正面的教育方法：用言语传递，以行动示范。

然而道理归道理，在大多数时候，“言传”与“身教”是两种态度，两种选择，南辕北辙。它归结到最后是一个永恒的问题：怎么办？

同样都是条幅，但“不用时将梯子横放”则比“注意安全”多了几分具体的人情味儿，看上去同样都是“言传”，前者却又实现了“身教”的功能。

我们还可以想象有一个更好的办法：将梯子横着放下来，再加上一张纸条作为提醒，将“言传身教”全都做到，会不会效果更佳？

然而这不过是想象罢了，收到纸条的这个人活生生的，他难道不知道梯子不用时应该横着放吗？他要么是忘了，要么是懒惰，要么性格如此：他就爱竖着放。对啊，竖着放怎么了？难道上个厕所也要恭恭敬敬地将梯子横着放吗？

你对细节的追究讲求，到了另一个人那里，成了计较盘桓。这样的悲哀是每天都发生在罅隙中的，以至于每个人的选择成了不再追问的习惯，而写纸条的这个人，正是掌握了这个罅隙中的分寸和距离。

“梯子不用时横着放”，这几个字节省克制，我猜他早已洞察了这个行为本身的意义，并不指望看到它的人做出怎样的改变，然而他毕竟是留了张纸条，像是为保险箱留了一个密码，至于你开还是不开，是你的事。

消极与积极的此消彼长，此时集中在这张纸条上。他所能做的仅限于此，他甚至不能代替这个人将梯子横着放，因为这意味着贸然干涉了另一个人的行为方式，对方未见得有所思索，反而有可能激起叛逆。

一个现实主义者的选择，就是这么艰难。当然它有时也显得轻松，当它仅仅是道理的时候。

家里废旧小电器不是垃圾，有大用场，可以—— 换方正高清摄像机、数码相机！ “以旧换新”巨划算！

方正集团简介

方正集团由北京大学1986年投资创办，北京大学持股70%、管理层持股30%。依托北京大学，方正拥有并创造对中国IT、医药产业发展至关重要的核心技术；开放、规范的资本平台吸引了如英特尔、欧姆龙、瑞士信贷、东亚银行在内的国际资本注入。集团拥有6家在上海、深圳、香港及马来西亚交易所上市的公众公司以及正在筹办上市的方正证券，下设遍布海内外的独资、合资企业80多家，员工3万人。2009年，方正占据中国校办产业盈利能力近70%的份额，为国家首批6家技术创新试点企业之一，在500家国有大型企业集团中排名第118位。总资产480亿、净资产210亿、利润25亿，方正正是诠释中国政府对“创新”理念即企业为主体、市场为导向、产学研结合的典范企业之一。

为了爱护我们共同的家园，号召每位公民踊跃参加“以旧换新”活动！大型央企更注重低碳环保，专款补贴让参加以旧换新的可以得到最少400元的补贴，旧小家电（手机、相机、各色废旧小电器）不论品牌成色，都可以参加，前二十名还可获得价值89元配件礼包！



多款精美机型全面提供以旧换新，最低只要799元

不会免费教会 免费赠送89元装备礼包，很超值

方正高清摄像机、数码相机以旧换新的推出，对于拉动内需、节能环保起到很好的示范效应，对于老百姓来讲，除了价格的实惠之外，不会教会和89元配件礼包的赠送更是让他们觉得超值？

第一：国企背景，品质售后双保障。方正作为国有老牌上市公司，完善的售后和高品质，让你换购无忧。

第二：操作简单，不会教会。千万级像素的高清摄像机，智能化简单操作界面，一学就会。

第三：免费送89元装备礼包。买东西要找准时机，才能省钱，现在正是时候，一台旧手机不仅能抵400元现金，同时还免费送价值89元的装备礼包（迷你三角架、镜头纸、4G内存卡、魔布、保护膜），如此丰富的礼包，当然是不容错过的机会哟。

《实话实说》 799元的方正摄像机又好又便宜

家住蜀山区的周先生说：我都50多岁的人啦，学东西慢，这方正摄像机我学得非常快，4月20日用旧手机换的一台H876全高清摄像机，学了不到半小时，我就能灵活操作，五一期间还到海南去玩了几天，就是带的方正，拍的海景视频、照片，清晰得很，又便宜效果又好，这不老朋友看我这摄像机不错，非得叫我跟他一起来帮他换一台。

简评：这样的活广告在方正以旧换新专柜，每天都在上演，相信每一个人都有自己的评判标准，方正用完美的品质、完善的售后、超低的价格，让国人真正感受到民族品牌的良心与责任，难怪方正以旧换新所到之处都能刮起一股换购风。

方正集团，强大的企业背景，上市公司，品质售后双保障，高品质、高性能的产品，是“以旧换新”工程开始的保障。

方正高清摄像机 “以旧换新” 最少补贴400元

每天前二十名参加活动还有5重大礼

4G高速卡 迷你三角架

魔布 镜头纸 保护膜

换购时间：6月8日至6月16日

所有机型严格实行国家三包

三大增值服务放心换购

一：国家三包贴心服务

在国家三包政策范围内7天包退，15天包换一年保修的贴心服务

二：不会教会增值服务

数码产品属高科技产品，很多功能需要花时间摸索，现在置换可享受“不会免费教会”的增值服务。

三：手续从简便民服务

方便市民，一切手续从简，无论商品好坏统一折价最低400元当场换购机的便民服务。

数量有限，换完为止

换购地址

合肥市绩溪东路与金寨路口东150米

宜购数码广场2楼方正数码工厂店

咨询电话
0551-3643811